



星报小记者  
公共账号

欢迎小记者们踊跃  
投稿,投稿邮箱 scx-  
bxjz@163.com,2016  
星报小记者交流群  
542025752,扫一扫官  
方微信,就有机会参加星  
报小记者实践采风活动。

联系电话:  
0551-64376949

## 做文明网络阅读者

宿松县陈汉乡中心小学604班 梅煌琴 指导老师 邓景玲

小时候我总盼着信息课,对电脑里奇妙而又广阔的世界充满好奇,一个书包大小的盒子里所承载的阅读信息是校图书室的十倍、百倍甚至是千倍,它无所不有,它包罗万象。

接触了网络阅读后,我再也不用经过图书馆里繁琐的手续和漫长的等待才能读到自己喜欢的书了,我从网络阅读中既感受了陶渊明笔下的山水田园风光,又领略了三毛在撒哈拉沙漠里的异域风光。网络阅读使我足不出户便能博览古今、环游世界,网络阅读带给我的不仅是阅读的方便与丰富的书籍储量,更是自由选择阅读的快乐。

但这样的网络阅读随着网络开放性的影响,带

来了一系列网络文明问题,每当我沉溺于阅读的海洋之中,便会有不断的弹窗打断我的“旅途”;最令我痛心的是我最喜欢的读者评论,昔日的评论区一片和谐欢乐,其中不乏精美的读后感,但如今,评论区里一片混乱,谩骂、攻击、广告,网络环境每况愈下。

作为新时代的网民,我们应树立网络安全意识和网络防范意识,面对不良广告和低俗信息时,我们应积极抵制;面对错误的网络信息时,我们应能明辨对错,积极举报;面对网络攻击时,我们应冷静思考、文明对待。我们要做新时代的文明网民,我们要做文明的网络阅读者。

## 绿色上网,健康上网

宿松县九姑乡白马小学401班 罗佳彤 指导老师 潘丹

听完了校长在国旗下的演讲,我的心情久久不能平静,心里不禁感慨:“原来互联网是这么一个很神奇的东西,它既可以使人走向成功,也会使人堕落。这难道就是大人们所谓的‘双刃剑’?”

正如校长所说,“现在二十一世纪是电脑的世纪,它是人与人之间的交流器,是我们学习的好帮手,更是我们通往知识宝库的大门钥匙。但是害处也不少。可是同学们,难道你们上网的时候就只是为了打游戏?”是的,这个问题值得我们深思。

接下来,校长又说了因沉迷于游戏而导致悲剧发生的案例:一个沉迷于网络的学生,连续三个通宵在网吧里上网没有回家。由于父母生气,所以对

其进行了批评与教育。他因不服,竟然一气之下跳了楼,结果摔伤,留下了残疾,使得他一生受到了影响。这样的事情是多么的惊心动魄,令人毛骨悚然。听完校长的演说,我简直不敢相信,互联网中的害处,竟然有那么大!

我觉得作为新时代的接班人、新时代的主力军、祖国的花朵,绝不能被网络的毒瘤所侵蚀。我们要善于利用网络带来的便捷,保证“绿色上网、健康上网”。毕竟我们是祖国的未来,祖国需要我们,国家建设需要我们。所以我们必须从小学会辨别是非,做一个文明上网的好学生。要知道网络是为造福人类而诞生的,不是为了毒害我们祖国花朵而存在的,所以请让我们健康上网吧!

## 争做新时代的好少年

——我的上网故事

宿松县高岭乡青云小学六年级 孙瑜琪 指导老师 方国兰

小时候,每当我看到那些大哥哥、大姐姐玩电脑时,总是好奇地凑过去,只见他们轻松地几下鼠标,按几下键盘,那些游戏就会出现,我也好想玩。直到那一天……

那是一个阳光明媚的下午,妈妈刚下班回来,兴冲冲地对我说:“瑜琪,在家无聊吧?妈妈今天来教你玩一个小游戏。”妈妈话音刚落,我就凑到妈妈的电脑桌旁,仔细地妈妈的手在键盘上不停地拨动着,不一会儿的功夫,我就学会了一款小游戏。于是,我以后就经常趴在电脑前,沉浸在网络游戏里,不能自拔。上课时,我经常走神,心里一直想着平时玩的网络游戏。一回到家,我就望着电脑想方设法地玩游戏,常常想着能痛痛快快地玩一回。

有一天,我终于“如愿以偿”了。那天,爸爸和妈妈不在家。他们刚走,我就关起房门,迅速地打开了电脑,点到上回玩的游戏,我如饥似渴地玩起来。我的眼睛直勾勾地盯着屏幕,不停地晃动鼠标,嘴里不停地哼着小曲。我越玩越兴奋,早已把写作业的事抛到九霄云外。

玩了三个多小时,我的眼睛花了,手也酸了,背

也疼了,脖子也僵硬了,但也无所谓。正当我玩得热火朝天时,门突然“吱——嘎”一声响了,爸爸进来了,我吓得连忙从椅子上站起来,望着爸爸怒目圆睁的眼睛时,我感到无地自容。爸爸把一张试卷往桌子上一扔,大声斥责道:“孙瑜琪,你现在倒好,成绩一落千丈,你瞧瞧自己的试卷!”看着试卷,我泪流满面,站在那,一句话也说不出。妈妈走过来,语重心长地对我说:“孙瑜琪呀,玩多了游戏玩物丧志,你还是多放点心思在学习上吧!”

从那以后,我就很少上网,上网也是查阅资料,偶尔在网上听听音乐、玩玩小游戏,不过这些都是经过家长同意的。后来,我的学习成绩也慢慢提高了。大家看了我的故事,可不要学我玩物丧志哟!

同学们,少年智,则国智;少年强,则国强。我们是祖国的未来,而未来就掌握在自己的手中。当你坐在电脑前,手握鼠标时,请先调整好自己的心态,要利用好网络资源,而不是被它所控制、所奴役。切勿让网络这张大网网住手脚、束缚心灵,不要被网吧里那些看不见的陷阱埋葬自己的青春年华。我们一定要健康文明绿色上网,争做新时代的好少年!

## 网络的神奇

合肥滁州路小学五(5)班 包雨霏  
指导老师 夏惠

今天的社会已进入了网络时代,在我们伟大的祖国网络无处不在,现在只要一部手机就可无忧,网络让我们缩小了与世界各地的距离,能让我们穿越古今、畅想未来。随着网络时代的来临,数字化信息的浪潮也汹涌地向人类奔来。

今天我不想跟大家说太多网络的利弊,而只想分享我自己的感受。暑假期间,我来到了心心念念的北京,凌晨看着国旗随着太阳升起的场面让我激动不已。可是来到北京西郊昔日占地5200余亩的大型皇家御园时,圆明园的残垣断壁只能让我有着对八国联军的憎恨和对清朝政府腐败的耻辱,我脑海里无法从这废墟中想象出当时亭榭楼阁、草长莺飞的画面。

回来后我在互联网上搜到了由清华大学一位女教授带领她的团队用了几年时间做出的数字化圆明园的介绍,在那里我看到了大水中十二生肖铜首喷水的壮观景象,金碧辉煌的宫殿,宫殿里每一件摆设都那么逼真,楼阁、屋檐、窗棂上的雕刻栩栩如生。我仿佛置身于真实的圆明园中,全方位地去了解它。一步一景,无不体现出我国古代劳动人民的技艺和智慧,它的美真是让人难以置信。是网络让我见证了奇迹,把我真实看到的残垣废墟变成了过去。

我感谢网络时代,它不仅让我看到圆明园的宏伟气势,更让我明白“落后就要挨打,发展才是硬道理”这句话的深刻含义。随着祖国经济的强大、科学的进步,火烧圆明园这种历史的悲剧永远也不会重演。我们年青一代应努力充实自己,为不断进步的网络和祖国美好的未来添砖加瓦。奋进吧,中国好少年!

## 我眼中的网络文明

合肥市和平小学东校四(4)班 徐唐小雅  
指导老师 张冬梅

社会主义核心价值观里的“文明”,我理解为:讲文明是要求一个人的素养文明,体现在语言文明、行为文明、网络文明等好多方面。我们小学生,能接触到很多的电子产品,网络文明就在我们的身边。

说到网络,我有一个亲身经历的令人遗憾的故事:有一次,我在看一本杂志时,说有一篇新的故事会在那本杂志上的QQ群里发布,我满怀欣喜地拿出手机,输入了入群口令,本以为会得到新的故事,没想到这竟是一个“脏话群”,还有人发布黄色信息。面对这样的网络诈骗群,我也无能为力,只好退群。

现在,有的同学沉迷于网络游戏,打着出去学习的旗号,去网吧打游戏,结果学习成绩一落千丈;有些人在网络中散布迷信说法,称人死后会重生,结果还真有人信以为真,而且还理所当然地认为网络里说的话都是对的,用跳楼等极端的手法来验证,最后造成了一起又一起的惨剧。

我们从小享受着网络的便捷,也给了很多不法分子可乘之机。我们要学会分辨真善、好恶,远离不健康网络,不被网络游戏所迷惑,不在网络上随意传播错误信息、评论、留言,争做文明小学生,做文明事,上文明网。